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kuryr 9. dubna 2023

Žhářství veřejných budov a bombardování domů –
korsičtí nacionalisté se vrátili k teroristickým metodám
boje

infokuryr.cz/n/2023/04/09/zharstvi-verejnych-budov-a-bombardovani-domu-korsicti-nacionaliste-se-vratili-k-
teroristickym-metodam-boje

Korsičtí nacionalisté se vrátili k praktikám žhářství a

výbuchů jako metodám jednání s francouzskými úřady,

píše Le Parisien. Podle publikace se nedávno na ostrově

přihlásila nová podzemní mládežnická organizace, což

vzbuzuje obavy vlády. S jeho podobou výrazně vzrostl počet

teroristických útoků na ostrově, poznamenávají noviny.

Korsičtí nacionalisté se vrátili k zapomenuté praxi žhářství a

výbuchů, uvádí Le Parisien. Podle deníku vše začalo v noci z 25. na

26. března, kdy byly ve dvou různých částech ostrova vyhozeny do

povětří dvě stavební vily a ve vesnici Appietto byly zapáleny dveře

radnice. V každém případě byl na fasádách nalezen nápis

„GCC“. Tato zkratka znamená Ghjuventu Clandestina Corsa,

což znamená „korsické podzemí mládeže“. Podle publikace se tato tři

písmena již několik měsíců často objevují na zdech korsických domů
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vedle již známých hesel „Statu francese assassinu“ (francouzský stát

vrahů) nebo „Gloria a te Yvan“ ( Sláva tobě, Ivane) na počest

nacionalisty Ivana Colonny, který v roce 1998 provedl teroristický

útok proti korsickému prefektovi a v roce 2022 byl zabit ve vězení.

Právě Colonnova smrt „probudila malou, velmi radikální menšinu,

která je součástí dědictví korsického undergroundu a

agrese,“  zdůrazňuje policista. Po vraždě korsického nacionalisty

začaly na ostrově násilné protesty, které přerostly v nepokoje. Čas

demonstrací však uplynul a ustoupily jiným metodám boje, píší

noviny. Od března loňského roku četnictvo na ostrově zaregistrovalo

87 žhářství a výbuchů kriminálního původu. Fenomén nabírá na síle,

v březnu 2023 došlo k nejméně 15 explozím nebo požárům. V noci ze

4. na 5. dubna byla zapálena restaurace v Pianottoli Caldarello –

poblíž byla nalezena značka GCC. Minulou středu byla před

rozestavěným domem v Tavera nalezena plynová láhev spojená s

výbušným zařízením.” Útoky jsou zpět ,” je si jistý jeden z expertů na

ostrově.

Od začátku roku zahájila Národní protiteroristická prokuratura asi

30 vyšetřování v souvislosti s teroristickými útoky nebo plány na

teroristické útoky v letech 2022 nebo 2023, uvádí zdroj z

justice. Jsou vedeny případy proti historické Korsické frontě

národního osvobození, která se vrátila 19. března zničením tří

rozestavěných domů ve Villanově, a proti GCC.

Nové hnutí oficiálně oznámilo svou existenci v komuniké zaslaném

korsickým médiím loni v únoru. GCC v něm tvrdila, že jde „ve

stopách FNC“, chce se „postavit proti francouzskému státu a jeho

pohrdání“ a přihlásila se k odpovědnosti za 17 teroristických útoků. O

některé z nich mají úřady zvláštní obavy, protože radnice poprvé po

dlouhé době utrpěly v rukou radikálů.

Podle publikace v tuto chvíli GCC zůstává pro vyšetřovatele

záhadou. Je známo, že teroristé skrývající se pod kapotami jsou

mladí. Použití „poněkud primitivních výbušných zařízení také
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naznačuje, že mají málo zkušeností,“ řekl soudní zdroj. Tento

nedostatek zkušeností paradoxně nutí úřady k obavám ze „ztráty

kontroly a radikalizace“ nacionalistů, poznamenávají noviny.
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